
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยคร้ังแรก  

วันพุธที่  ๒๙  ธันวาคม  ๒๕๖๔   

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

************************************ 

ผู้เข้าประชุม 

ลำดับ

ที่ 
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสุรพร     จันทร์สุนทรพจน ์     
ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทน

นายอำเภอด่านมะขามเตีย้ 
สุรพร   จันทร์สุนทรพจน์  

๒ น.ส.สำรวย    วันทอง สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สำรวย  วันทอง 

3 นางลัดดา       พวงมี สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ ลัดดา  พวงมี 

4 นายพยงค์      จนิดารัตน์ สมาชิกสภา อบต. หมู ่๔ พยงค์  จนิดารัตน์ 

5 นายสุวรรณ     สิทธิสร สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕ สุวรรณ  สิทธิสร 

6 น.ส.กาญจนา  ป้อมสกุล สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ กาญจนา ป้อมสกุล 

7 นายธนันชัย      เปียสวน สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ธนันชัย  เปียสวน 

8 นายแสง    เชรษฐศิริ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๘ แสง   เชรษฐศิริ 

9 นายอดลุย ์    กาญจนแสนสง่ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๙ อดลุย ์ กาญจนแสนส่ง 

10 นายสาโรจน์   เภาจี๋ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑๐ สาโรจน์  เภาจี๋ 

11 นายพิเชฐ      โฆษพงศา สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑๑ พิเชฐ  โฆษพงศา 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ

ที่ 
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายกานต์    คงเจริญ ท้องถิ่นอำเภอด่านมะขามเตีย้ กานต์    คงเจรญิ 

2 นายระพล  รัตนวงษ์ชัยโย นายก อบต.ด่านมะขามเตีย้ ระพล  รัตนวงษ์ชัยโย 

3 นายชูศักดิ์ โกวิทาธร รองนายก อบต.ด่านมะขามเตี้ย ชูศักดิ์ โกวิทาธร 

4 นายดำรงค์  บัวทอง รองนายก อบต.ด่านมะขามเตี้ย ดำรงค์  บัวทอง 

5 พันเอกวิชาญ บุญเลิศ เลขานุการนายก อบต.ด่านมะขามเตีย้ วิชาญ บุญเลิศ 

6 นางสาริสา  แก้วเพชร ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ สาริสา   แก้วเพชร 

7 นายณัฏฐวุฒิ  อารีย์ชน รองปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ณัฎฐวุฒิ  อารีย์ชน 

8 นางสาวอารรัีตน์  แก้วล้วน ผูอ้ำนวยการกองคลัง อารีรัตน์   แก้วล้วน 

9 นางสาวอาริยา โตไร่ หัวหนา้สำนักปลัด อาริยา  โตไร่ 

10 นางภัทรสิริย์    อำพันทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ภัทรสิรยิ์   อำพันทอง 

11 นางสาวพิมพ์ใจ   คำพุก เจ้าพนักงานธุรการ พิมพ์ใจ   คำพุก 

12 นางสาวอรพรรณ  เห็นทองดี พนักงานจ้างทั่วไป อรพรรณ  เห็นทองดี 
 



 ๒ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

   นางสาริสา แก้วเพชร  -  เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย มา 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ครบองค์ประชุมแล้ว  นางสาริสา  แก้วเพชร  ปลัดองค์การบริหาร 

ส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยกล่าวเชิญ นายสุรพร  จันทร์สุนทรพจน์ 

ปลัดอำเภอ  รักษาราชการแทนนายอำเภอด่านมะขามเตี ้ยเป็น

ประธานในพิธ ีเป ิดการประชุมสภาองค ์การบริหารส่วนตำบล     

ด่านมะขามเตี้ยครั้งแรก โดยกล่าวเปิดการประชุมและมอบนโยบาย

ในการทำงาน  โดยมีปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

เป็นเลขานุการสภาช่ัวคราว 
 

นายสุรพร  จันทร์สุนทรพจน์ - เรียนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ ย

ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทน นายก อบต. และกานต์  คงเจริญ ท้องถิ่นอำเภอด่านมะขามเตี้ย

นายอำเภอด่านมะขามเตีย้ ก่อนอื่นผมขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ได้รับความไว้วางใจจากพี่น้อง

    ประชาชนชาวตำบลด่านมะขามเตี้ย  ให้มาเป็นตัวแทนในการเข้ามา

    บริหารกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้ 

- ตามที่อำเภอด่านมะขามเตี้ย ได้มีประกาศอำเภอด่านมะขามเตี้ย 

เรื่อง การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้ครั้งแรก 

ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดกาญจนบุรี  ได้แจ้ง    

ผลการได้รับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและ

นายกองค์การบริหารส่วนตำบล เมือ่วันที่  ๒๑  ธันวาคม  ๒๕๖๔  นั้น 

- อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๓ วรรคสอง และมาตรา ๕๔  

แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.

 ๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่  ๗)  พ.ศ. ๒๕๖๒ นายอำเภอ

 ด่านมะขามเตี้ย  จึงประกาศกำหนดเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร

 ส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้ครั้งแรก ในวันที่  ๒๙  ธันวาคม  ๒๕๖๔ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
/นางสาริสา... 



 ๓ 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - ลำดับต่อไปเพื่อดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าดว้ย  

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับ๒) 

พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๗ ให้ปลัดองค์การปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการ

สภาท้องถิ่ น ช่ัวคราว  โดยให้ เชิญ สมาชิกสภาองค์การบริหาร          

ส่วนท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็น

ประธานสภาท้องถิ่นช่ัวคราว  เพื่อเลือกประธานสภาท้องถิ่นแล้วเสนอ

ให้นายอำเภอแต่งตั้งตามมาตรา ๔๘  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล

และองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ.๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง 

(ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒  จึงขอเรียนเชิญ  นายแสง  เชรษฐศิริ  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  หมู่ที่  ๘  ผู้มีอาวุโส

สูงสุดในที่ประชุมแห่งนี้   ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาช่ัวคราวและ

ดำเนนิการประชุมต่อไป  ขอเรียนเชิญค่ะ 
 

นายแสง  เชรษฐศิร ิ - เรียนนายสุรพร   จันทร์สุนทรพจน์  ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทน 

ประธานสภาช่ัวคราว   นายอำเภอด่านมะขามเตี้ย  นายกานต์   คงเจริญ  ท้องถิ่นอำเภอ    

ด่านมะขามเตี้ย  กระผมขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยทุกท่ าน  ซึ่ งจะทำหน้าที่ ฝ่าย           

นติิบัญญัติวันนีเ้ป็นวันแรกและขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

 ๑.๑  เรื่ อ งแนะนำสมาชิกสภาองค์การบริหารส่ วนตำบ ล          

ด่านมะขามเตี้ย ที่ได้รับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาฯ ทั้ง  ๑๐  ท่าน 
 

นายแสง   เชรษฐศิริ  - ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย

ประธานสภาช่ัวคราว  ทุกท่านได้รายงานตัวต่อที่ประชุม โดยเรียงลำดับจากหมู่ที่ ๒ เป็นต้นไป  

    ขอเชญิครับ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

ดิฉันนางสาวสำรวย  วันทอง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๒  บ้านหนองผูเ้ฒ่าค่ะ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

ดิฉันนางลัดดา  พวงมี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล        

ด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๓  บ้านท่าพุค่ะ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

กระผมนายพยงค์  จินดารัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๔  บ้านโป่งนกครับ 

 
/-เรียนท่านประธาน... 



 ๔ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

กระผมนายสุวรรณ  สิทธิสร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ด่านมะขามเตี้ย  หมู่ที่  ๕  บ้านท่าแย้ครับ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

ดิฉันนางสาวกาญจนา  ป้อมสกุล  สมาชิกสภาองค์ การบริหาร        

ส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๖  บ้านท่าไม้ยาวค่ะ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

กระผมนายธนันชัย  เปียสวน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๗  บ้านหนองหวายครับ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ ย  

กระผมนายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง  สมาชิกสภาองค์การบริหาร        

ส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๙  บ้านพุกร่างครับ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

กระผมนายสาโรจน์  เภาจี๋  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่าน

มะขามเตีย้  หมู่ที่  ๑๐  บ้านท่าพลับครับ 

- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  

กระผมนายพิเชฐ  โฆษพงศา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ด่านมะขามเตีย้  หมู่ที่  ๑๑  บ้านหนองสะแกรวมครับ 
 

ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องเลือกประธานสภาองค์การบรหิารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย 

นาแสง  เชรษฐศิริ - ขอเชิญปลัด อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้ชี้แจงระเบียบและกฎหมาย 

ประธานสภาช่ัวคราว ที่เกี่ยวข้อง 
 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ด่านมะขามเตี้ย  ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร   

  ส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ.๒๕๖๒ 

มาตรา ๕๓ วรรคสองและมาตรา  ๕๔  กำหนดว่า  นายอำเภอต้อง

 กำหนดใหส้มาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  ดำเนินการประชุมสภา 

องค์การบริหารส่วนตำบลครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผล

 การเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และให้ที่ประชุมเลือก

 ประธานสภาและรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบ

 กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  

 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ  ๘ วิธีเลือกประธานสภา

 ท้องถิ่นใหส้มาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น

 คนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรใหเ้ป็นผูด้ำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น 
/การเสนอนั้น... 



 ๕ 

การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  โดย

 ใหส้มาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  ชื่อที่เสนอ 

 ไม่จำกัดจำนวนและใหส้มาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  

 โดยวิธี เขียนชื่อตั วและชื่อสกุลของผู้ ที่ ถู กเสนอชื่อคนละหนึ่ งชื่อ           

 เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภา

 ท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ไดร้ับเลือก  ถ้ามีผูไ้ด้คะแนนสูงสุดเท่ากัน

 หลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผล

 การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมี  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับ

 สลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  วิธีการเสนอชื่อและการรับรอง

 ตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ให้ประธานที่

 ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน  

 วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนน

 สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง     

 หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลาก

 ก่อนหลัง  แล้วใหจ้ัดทำบัตรฉลาก  ชนิด  สี  และขนาดอย่างเดียวกันตาม

 จำนวนเท่ากับจำนวน ผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน  โดยเขียนข้อความว่า  

 “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียน

 ข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” จึงขอเรียนเสนอให้

 ที่ประชุมทราบ 
 

นายแสง   เชรษฐศริิ   - เมื่อทีป่ระชุมรับทราบระเบียบและข้อกฎหมายแล้ว  กระผมขอใหท้่าน 

ประธานสภาช่ัวคราว   สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผูท้ี่เห็นควรใหด้ำรง ตำแหนง่ประธานสภาองค์การ 

   บริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  โดยสมาชิกสภาฯ แต่ละคน มีสิทธิ

  เสนอชื่อสมาชิกหนึ่งคนและต้องมีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน  ขอเชิญ

  สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อครับ 

นายอดุลย์   กาญจนแสนส่ง -กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง 

สมาชิกสภาฯ หมู ่๙  สมาชิกสภาฯ หมู่  ๙ ขอเสนอนายสุวรรณ  สิทธิสร สมาชิกสภาฯ      

    หมู๕่ เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาฯ ครับ 

นายแสง   เชรษฐศริ ิ   - ขอผูร้ับรองไม่นอ้ยกว่าสองคนครับ 

ประธานสภาช่ัวคราว   

นางสาวสำรวย  วันทอง  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวสำรวย  วนัทอง สมาชิก

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๒  สภาฯ หมู ่๒ ขอรับรองค่ะ 

นางสาวกาญจนา  ป้อมสกุล -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวกาญจนา  ป้อมสกุล  

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๖  สมาชิกสภาฯ  หมู ่๖ ขอรับรองค่ะ 

 
/นายแสง... 

 



 ๖ 

นายแสง   เชรษฐศริ ิ   - มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดเสนอชื่ออื่นอกีไหมครับ  

ประธานสภาช่ัวคราว 
    

ที่ประชุม   - ไม่ม ี
 

นายแสง   เชรษฐศริ ิ  - ถ้าไม่มีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม

ประธานสภาช่ัวคราว  สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔     

    ข้อ ๑๔ กำหนดว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภา

    ท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ

    แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  ดังนั้นการเลือก

    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  ในการประชุม

    ครั้งนี้  จึงถือว่านายสุวรรณ   สิทธิสร  เป็นผู้ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่ง

    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยและจะได้รายงาน

    ผลการเลือกประธานสภาฯ ต่อนายอำเภอด่านมะขามเตี้ย ต่อไป ขอให้

    เจ้าหน้าที่ได้นำเอกสารเสนอนายอำเภอด่านมะขามเตี้ยเพื่อลงนามใน

    ประกาศแต่งตั้ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย

    ต่อไป 

    - พักการประชุม  ๑๐  นาที 

มติที่ประชุม  - เลือกนายสุวรรณ    สทิธิสร  เป็นประธานสภาองค์การบริหาร 

  ส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้    
 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - และในโอกาสนี ้ขอเรียนเชิญ นายสุวรรณ   สิทธิสร ประธานสภา 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ องค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้ ขึน้ประจำที่นั่งประธานสภาฯ 

   และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายสุวรรณ  สิทธิสร - ผมขอขอบคุณทุกความไว้วางใจจากเพื่อนสมาชิกสภาองค์การ 

ประธานสภา อบต. บริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยที่ได้เลือกผมเป็นประธานสภาฯ 

ผมขอสัญญาว่าจะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่เต็มความสามารถและจะทำ

ให้ดีที่สุดตลอดระยะเวลาที่ดำรงตำแหน่งอันทรงเกียรตินี้ และขอ

เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

 

 

 

 

 

 

 
/ระเบียบวาระที่ ๓... 



 ๗ 

ระเบียบวาระที่  ๓ เรื่องเลือกรองประธานสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย 

นายสุวรรณ  สิทธิสร - ขอเข้าสู่การเลือกรองประธานสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย ขอ  

ประธานสภา อบต. เรียนเชิญ ปลัด อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้ชี้แจงข้อกฎหมาย 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ตามพระราชบัญญัติพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร

  ส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ.๒๕๖๒ 

มาตรา ๕๓ วรรคสอง “นายอำเภอต้องกำหนดให้สมาชิกสภาองค์การ

 บริหารส่วนตำบลดำเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล    

 ครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา

 องค์การบริหารส่วนตำบล และให้ที่ประชุมเลือกประธานสภาและรอง

 ป ร ะธ าน ส ภ าอ งค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต ำบ ล ”  ต าม ร ะ เบี ย บ

 กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  

 แก้ ไขเพิ่ ม เติ มถึ ง (ฉบั บที่  ๒ )  พ .ศ .๒ ๕๕๔  ข้ อ  ๑๒  วิ ธี เลื อก               

 รองประธานสภาท้องถิ่นให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม โดย

 ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง

 ที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาท้องถิ่น  การ

 เสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  โดยให้

 สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  ชื่อที่เสนอ  

 ไม่จำกัดจำนวนและใหส้มาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  

 โดยวิธี เขียนชื่อตั วและชื่อสกุลของผู้ที่ ถู กเสนอชื่อคนละหนึ่ งชื่อ           

 เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภา

 ท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ไดร้ับเลือก  ถ้ามีผูไ้ด้คะแนนสูงสุดเท่ากัน

 หลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผล

 การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมี  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับ

 สลากเฉพาะผู้ไดค้ะแนนสูงสุดเท่ากัน วธิีการเสนอชื่อและการรับรองตาม

 วรรคหนึ่งให้นำความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลมให้ประธาน         

 ที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน  

 วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนน

 สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผูใ้ดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง  หาก 

ตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลาก

 ก่อนหลัง  แล้วใหจ้ัดทำบัตรฉลาก  ชนิด  สี  และขนาดอย่างเดียวกันตาม

 จำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน  โดยเขียนข้อความว่า  

 “ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น”  เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียน

 ข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น” จึงขอเรียน

 เสนอใหท้ี่ประชุมทราบ 
/นายสุวรรณ... 



 ๘ 

นายสุวรรณ   สิทธิสร  - ขอเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้เสนอชื่อ 

ประธานสภา อบต.  บุคคลที่เห็นสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาฯ โดย

    ต้องมีสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย รับรองไม่น้อยกว่าสองคน       

    ขอเชิญครับ 

นายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง -กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง 

สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๙ สมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี ้ย หมู ่ที ่ ๙ ขอเสนอ นายพยงค์ 

จินดารัตน์ สมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย หมู ่ที ่ ๔  เป็นรอง

ประธานสภาฯ ครับ 

นายสุวรรณ  สิทธิสร - ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคนครับ 

ประธานสภา อบต.  

นายพิเชฐ   โฆษพงศา  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  กระผม นายพิเชฐ โฆษพงศา  สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๑๑  หมู ่๑๑ ขอรับรองครับ 

นายแสง  เชรษฐศิร ิ  -กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายแสง  เชรษฐศิริ สมาชิก

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๘  สภาฯ  หมู ่ ๘  ขอรับรองครับ 
 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - มีผู้รับรองถูกต้อง  มีสมาชิกท่านใดเสนอชื่ออื่นอีกไหมครับ  

ประธานสภา อบต.    

ที่ประชุม   - ไม่ม ี

นายสุวรรณ   สิทธิสร    - ถ้าไม่มตีามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 

ประธานสภา อบต.  สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔    

 ข้อ ๑๔ กำหนดว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา

 ท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ

 แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  ดังนั้นการเลือก

 รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  ในการ

ประชุมครั้งนี้จึงถือว่า นายพยงค์   จินดารัตน์ เป็นผู้ได้รับเลือกให้ดำรง

ตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ยและ

จะได้ รายงานผลการเลื อกรองประธานสภาฯ ต่ อนายอำเภอ               

ด่านมะขามเตี้ยต่อไป  

มติที่ประชุม - เลือกนายพยงค์  จินดารัตน์  เป็นรองประธานสภาองค์การบริหาร    

ส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้   

 

 

 

 

 
/ระเบียบวาระท่ี ๔...  

 



 ๙ 

ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่องเลือกเลขานุการสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย 

นายสุวรรณ   สิทธิสร - ขอเข้าสู่การเลือกเลขานุการสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย ขอ 

ประธานสภา อบต. เรียนเชิญ ปลัด อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้ชี้แจงข้อกฎหมาย 
 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ตามพระราชบัญญัติพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร

ส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒

มาตรา ๕๗  กำหนดไว้ว่าให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเลือกปลัด

องค์การบริหารส่วนตำบลหรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   

คนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล โดยมีหน้าที่

รับผิดชอบงานธุ รการและจัดการประชุมและงานอื่ นใดตามที่

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมอบหมาย ทั้งนี้ให้คำนึงถึงความรู้

ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ประกอบกับข้อ ๑๘ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ

การประชุมสภา ท้องถิ่น แก้ ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  

กำหนดไว้ว่าให้สภาท้องถิ่ น เลือกพนักงานส่วนหรือข้าราชการ         

ส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น

นั้นคนหนึ่ ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้ งนี้ ให้คำนึงถึ งความรู้

ความสามารถอันจะเป็น ประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น สำหรับองค์การ

บริหารส่วนตำบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นตามวรรคหนึ่ง

นั้น ให้หมายความถึงปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น  จึงเรียนให้

สภาฯทราบ 

นายสุวรรณ  สิทธิสร - ขอเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้เสนอชื่อ 

ประธานสภา อบต. บุคคลที่เห็นสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง  เลขานุการสภาอบต.

ด่านมะขามเตี ้ย  โดยต้องม ีสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี ้ย 

รับรองไม่น้อยกว่าสองคน ขอเชิญครับ  
 

นายธนันชัย  เปียสวน - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายธนันชัย   เปียสวน  

สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๗  สมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย หมู่ที่ ๗ ขอเสนอ นางสาริสา 

แก้วเพชร ปลัด อบต.ด่านมะขามเตี้ย  เป็นเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายสุวรรณ   สิทธิสร - ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคนครับ 

ประธานสภา อบต.  

นายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  กระผม นายอดุลย์   กาญจนแสนส่ง  

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๙  สมาชิกสภาฯ   หมู ่ ๙ ขอรับรองครับ 

นายสาโรจน ์  เภาจี๋  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผม  นายสาโรจน์  เภาจี๋ สมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาฯ  หมู ่๑๐  หมู ่ ๑๐  ขอรับรองครับ 
/นายสุวรรณ... 



 ๑๐ 
 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - มีผู้รับรองถูกต้อง  มีสมาชิกท่านใดเสนอชื่ออื่นอีกไหมครับ  

ประธานสภา อบต.   

ที่ประชุม   - ไม่ม ี

นายสุวรรณ   สิทธิสร  - ถ้าไม่มีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม

ประธานสภา อบต.  สภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔  

    ข้อ ๑๔ กำหนดว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา

    ท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ

    แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  ดังนั้นการเลือก

    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตี้ย  ในการประชุม

    ครั้งนี้จึงถือว่า นางสาริสา แก้วเพชร เป็นผู้ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่ง

    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลด่านมะขามเตีย้และจะได้ 

    ดำเนินการออกคำสั่งแต่งตั้งและรายงานผลให้อำเภอด่านมะขามเตี้ย

    ทราบต่อไป  

มติที่ประชุม  - เลือกนางสาริสา  แก้วเพชร  เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร     

 ส่วนตำบลดา่นมะขามเตีย้    
 

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๕ และวันเริ่ม

สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖๖ 

นายสุวรรณ   สิทธิสร  - ต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๕ และวันเริม่ 

ประธานสภา อบต. สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก  ประจำปี ๒๕๖๖ ขอเชิญปลัด อบต.    

ด่านมะขามเตี้ยชี้แจงข้อกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง  

 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้ ตามมาตรา ๕๓ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร 

  ส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒  

  กำหนดว่า ในปีหนึ่งใหม้ีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย 

  แล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย   

  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีใหส้ภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

  กำหนด  และสมัยประชุมสามญัสมัยหนึ่งๆใหม้ีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ 

ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ ประกอบ

 กับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น

 พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๑๑(๓)

 สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล

 กำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้น

  
/จะเร่ิมเมื่อใด... 



 ๑๑ 

จะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่ม

 ประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน การ

 กำหนดสมัยประชุมและวันประชุมใหเ้ป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร 

ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - ตามที่ ปลัด อบต.ได้ช้ีแจงข้อกฎหมายไปแล้วนั้น ขอเชิญใหท้่านสมาชิก 

ประธานสภา อบต.  สภาฯได้เสนอครับ  

นางสาวสำรวย  วันทอง  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ดิฉัน นางสาวสำรวย  วันทอง  สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๒ หมู่ที่  ๒  ขอเสนอให้มีการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๕ 

เป็น  ๔  สมัยค่ะ 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - ใหแ้ต่ละสมัยอยู่ระหว่างวันที่เท่าไร  เดือนอะไรครับ 

ประธานสภา อบต. 

นางสาวสำรวย  วันทอง  -  โดยมีกำหนด ดังนี ้

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๔ เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

    ถึง วันที่ ๑๘ เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที ่ ๒ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๕ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ เริม่ตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน สงิหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๕ เดือน สงิหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน พฤศจกิายน พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๕ เดือน พฤศจกิายน พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วนั 

และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖๖ เริ่ม

ตั้งแต่วันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๒๕ เดือนกุมภาพันธ์ 

พ.ศ. ๒๕๖๖  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

นายสุวรรณ   สิทธิสร  - ตามที่ นางสาวสำรวย   วันทอง  สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๒  

ประธานสภา อบต.  ได้เสนอมามีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  ถ้าไม่มถีือว่าที่ประชุม 

    เห็นชอบ 

 

 

 

 

 

 

 

 
/มตท่ีิประชุม... 



 ๑๒ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให ้

    ๑. กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖๕ เป็น ๔ สมัย ดังน้ี  

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๔ เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

    ถึง วันที่ ๑๘ เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที ่ ๒ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๔ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ เริม่ตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน สงิหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๔ เดือน สงิหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 

    สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ เดือน พฤศจกิายน พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ถึงวันที่ ๒๔ เดือน พฤศจกิายน พ.ศ. ๒๕๖๕  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วนั 

    ๒. วันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำปี ๒๕๖๖  

 เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๒๔ เดือน

กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖  มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 
 

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการสภาท้องถ่ิน 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - ขอเชิญ ปลัด อบต.ซึ่งเป็นเลขานุการสภาฯ ได้ชีแ้จงข้อกฎหมาย 

ประธานสภา อบต. 

นางสาริสา   แก้วเพชร  - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตีย้ 

ปลัด อบต.ด่านมะขามเตีย้   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

    พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔   

ข้อ ๑๐๓ กำหนดไว้ว่า คณะกรรมการสภาท้องถิ่นม ี 

๒ ประเภท คือ 

     ๑. คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น 

    มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

     ๒. คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น

    หรอืบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่นอ้ยกว่าสามคน 

    แต่ไม่เกินเจ็ดคน    

     ข้อ  ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการ 

    หรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่นแล้ว

    รายงานต่อสภาท้องถิ่น  สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวสิามัญ 

    เพื่อพิจารณากิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 

 

 

 

 
/ข้อ  ๑๐๕... 



 ๑๓ 

    - ข้อ ๑๐๕  สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรอื 

    บุคคลที่ไม่เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุด

    ต่างๆตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

     ๑.คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัด 

     ๒. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

     ๓. คณะกรรมการแปรญัตติร่างขอ้บัญญัติ 

     ๔. คณะกรรมการอื่นๆตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร 

     ข้อ ๑๐๗ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา

    ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่

    ไม่เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่น

    เป็นผู้ เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน       

    ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

- โดยปกติกิจการสภาขององค์การบริหารส่วนตำบล จะมีการแต่งตั้ง 

คณะกรรมการสามัญประจำองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๒ 

คณะ คือ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และคณะกรรมการ

แปรญัตติรา่งขอ้บัญญัติ จงึเรียนที่ประชุมเพื่อโปรดพิจารณา 

นายสุวรรณ   สิทธิสร   - ขอใหส้มาชิกสภาฯได้พิจารณาและเสนอชื่อบุคคลที่สมควรแต่งตั้ง 

ประธานสภา อบต. เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ส่วนคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างขอ้บัญญัติไว้เสนอเพื่อแต่งตั้งคราวหน้า 

นายสุวรรณ  สิทธิสร - ขอเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย ได้เสนอชื่อ 

ประธานสภา อบต. บุคคลที่เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  

โดยต้องมีสมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย รับรองไม่น้อยกว่าสองคน 

ขอเชิญครับ 

นายธนันชัย  เปียสวน - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายธนันชัย   เปียสวน  

สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๗  สมาชิกสภา อบต.ด่านมะขามเตี้ย หมู่ที่ ๗ ขอเสนอ นายพิเชฐ 

โฆษพงศา  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครับ 

 นายสุวรรณ   สิทธิสร - ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคนครับ 

ประธานสภา อบต.  

นายอดุลย์  กาญจนแสนส่ง -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  กระผม นายอดุลย์   กาญจนแสนส่ง  

สมาชิกสภาฯ หมู ่ ๙  สมาชิกสภาฯ   หมู ่ ๙ ขอรับรองครับ 
 

นางสาวสำรวย  วันทอง  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ดิฉัน นางสาวสำรวย วันทอง สมาชิกสภาฯ

สมาชิกสภาฯ   หมู ่ ๒   หมู ่ ๒ ขอรับรองค่ะ 

 

 
/นายพิเชฐ... 
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